

О Б Р А Щ Е Н И Е к народам всего мира

Мы, представители коммунистических и рабочих партий пяти континентов мира, собравшиеся в Москве в 43-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, преисполненные чувства ответственности за судьбы человечества, обращаемся к вам с призывом

о всеобщей борьбе в защиту мира, против угрозы новой мировой войны.

Три года тому назад коммунистические и рабочие партии обратились к народам всего земного шара с Манифестом мира.

С тех пор силы мира одержали выдающиеся победы в борьбе против поджигателей войны.

И сегодня с еще более твердой уверенностью в победе дела мира мы можем выступить против военной опасности, которая грозит миллионам мужчин, женщин и детей. Никогда еще в истории человечества не было столь реальных шансов претворения в действительность вековых чаяний народов—жить в условиях мира и свободы.

Перед лицом угрозы военной катастрофы, которая вызвала бы огромные жертвы, гибель сотен миллионов людей, превратила бы в развалины основные центры мировой цивилизации, вопрос о сохранении мира больше, чем когда бы то ни было, волнует все человечество.

Мы, коммунисты, боремся за мир, за всеобщую безопасность, за такие условия, в которых все люди и все народы будут пользоваться благами мирной и свободной жизни.

Цель каждой из социалистических стран в отдельности и всего социалистического содружества в целом состоит в том, чтобы обеспечить прочный мир для всех народов.

Социализм не нуждается в войне. Историческая борьба между старым и новым строем, между социализмом и капитализмом должна решаться не путем мировой войны, а в мирном соревновании, в соревновании за то, какой общественный строй добьется более высокого уровня экономики, техники и культуры, обеспечит народным массам наилучшие условия жизни.

Мы, коммунисты, считаем своим священным долгом сделать все, что в наших силах, чтобы спасти человечество от ужасов современной войны.

Все социалистические страны, следуя учению великого Ленина, положили в основу своей внешней политики принцип **мирного сосуществования** государств с различным общественным строем.

В нашу эпоху у народов и государств только один выбор: мирное сосуществование и соревнование социализма с капитализмом—или человекоубийственная ядерная война. Иного пути нет.

Откуда исходит угроза миру во всем мире? О мире говорят все правительства, но в счет идут не слова, а дела.

Как и в прошлом, в настоящее время организаторами и инициаторами агрессивных войн являются реакционные, монополистические и военные круги империалистических стран. Миру угрожает политика правительств империалистических держав, которые, вопреки воле своих народов, навязывают странам губительную гонку вооружений, раздувают «холодную войну» против социалистических и других миролюбивых государств, подавляют свободолобивые стремления народов.

ПУСТЬ ГОВОРЯТ ФАКТЫ!

Народы приветствовали предложения о всеобщем, полном и контролируемом разоружении, выдвинутые Советским Союзом и горячо поддержанные всеми социалистическими странами. Кто противится осуществлению этих предложений? Правительства империалистических государств во главе с Соединенными Штатами Америки, которые вместо контролируемого разоружения предлагают контроль над вооружением и пытаются

превратить переговоры о разоружении в пустую болтовню.

Народы радуются тому, что три великие державы вот уже два года не проводят испытаний ядерного оружия. Кто противится тому, чтобы был сделан новый шаг и было принято решение об окончательном запрещении этих смертоносных испытаний? Правительства империалистических держав, которые без конца провозглашают свое намерение возобновить испытания атомного оружия и постоянно угрожают сорвать переговоры об их запрещении, на которые они вынуждены были пойти под давлением народов.

Народы не хотят, чтобы на их суверенных территориях оставались иностранные военные базы; они выступают против агрессивных военных пактов, которые ограничивают независимость их стран и ставят их в опасное положение.

Кто противится этому?

Это правительства государств атлантического блока, которые предоставляют западногерманским милитаристам и реваншистам военные базы на чужих территориях, дают им в руки оружие массового уничтожения, форсируют атомное вооружение войск НАТО.

Это правящие круги Соединенных Штатов Америки навязали агрессивные военные пакты Японии, Пакистану и другим государствам Среднего и Дальнего Востока, подстрекают их против миролюбивых стран, оккупируют Южную Корею и превратили ее в свой военный плацдарм, возрождают японский милитаризм, вмешиваются во внутренние дела Лаоса и Южного Вьетнама, поддерживают голландских империалистов в Западном Ириане, бельгийских—в Конго, португальских—в Гоа и других колонизаторов, готовят вооруженную интервенцию против кубинской революции, втягивают в военные пакты страны Латинской Америки.

Это США оккупируют китайский остров Тайвань, постоянно засылают свои военные самолеты в воздушное пространство Китайской Народной Республики и одновременно попирают ее законное право иметь свое представительство в Организации Объединенных Наций.

Готовые к действию ракетные установки, заполненные ядерным оружием склады, курсирующие в воздухе самолеты с водородными бомбами на борту, плавающие в морях и океанах готовые к нападению военные корабли и подводные лодки, сеть военных баз на чужих территориях—вот как выглядит современная практика империализма. В такой обстановке любая страна земного шара, большая или малая, может быть внезапно охвачена пламенем ядерной войны.

Империализм толкает мир на грань войны ради эгоистических интересов горстки крупных монополий и колонизаторов.

Враги мира распространяют лживые измышления о мнимой «коммунистической агрессии». Такая лож нужна им для того, чтобы скрыть свои подлинные цели, парализовать волю народов и оправдать в их глазах гонку вооружений.

РАБОЧИЕ, КРЕСТЬЯНЕ, РАБОТНИКИ УМСТВЕННОГО ТРУДА! ЛЮДИ ДОБРОЙ ВОЛИ ВО ВСЕМ МИРЕ!

Для человечества нет в наши дни более неотложной задачи, чем борьба против угрозы ракетно-ядерной войны, за всеобщее и полное разоружение, за сохранение мира. Нет в наши дни более благородного долга, чем участие в этой борьбе.

Возможен ли прочный мир во всем мире?

Мы, коммунисты, отвечаем:

Война не является неизбежной,

войну можно предотвратить, мир можно защитить и упрочить.

Это наше убеждение продиктовано не только нашей волей к миру и ненавистью к поджигателям войны. Возможность предотвращения войны вытекает из реальных фактов новой обстановки в мире.

Все более решающим фактором современности становится мировая социалистическая система. Охватывающая свыше одной трети человечества, социалистическая система, ее главная сила—Советский Союз—использует свою непрерывно растущую экономическую и научно-техническую мощь, чтобы сковывать действия империализма, связывать руки сторонникам военных авантур.

Международное рабочее движение, высоко несущее знамя борьбы за мир, повышает бдительность народов, вдохновляет всех честных людей на Земле на активные действия против агрессивной политики империалистов.

Многочисленные народы Азии, Африки и Латинской Америки, завоевавшие свою свободу и политическую независимость, и народы, добивающиеся национальной свободы, становятся все более активными борцами за мир, естественными союзниками миролюбивой политики социалистических стран.

За мир и мирное существование выступают нейтральные государства, которые не соглашались с агрессивной политикой империалистов.

Всемирное движение сторонников мира объединяет ныне миллионы людей. В каждой стране участники этого движения стремятся защитить свою Родину от нового военного пожара.

Все эти миролюбивые силы, сплотившись на решительную борьбу, в состоянии сорвать преступные военные планы, сохранить мир и укрепить дружбу между народами.

Мир не приходит сам собой. Его можно защитить и упрочить только совместной борьбой всех миролюбивых сил.

Мы, коммунисты, обращаемся с призывом ко всем трудящимся, к народам всех континентов:

боритесь за разрядку международной напряженности и мирное сосуществование, против «холодной войны», против гонки вооружений! Если огромные средства, растрачиваемые на вооружение, использовать в мирных целях, это позволило бы улучшить положение народных масс, сократить безработицу, поднять заработную плату и жизненный уровень, увеличить жилищное строительство, шире развернуть социальное страхование.

Не допускайте расширения атомных вооружений, вооружения германского и японского милитаризма оружием массового уничтожения!

Требуйте заключения мирного договора с двумя германскими государствами и превращения Западного Берлина в демилитаризованный вольный город!

Боритесь против попыток правительств империалистических держав втянуть новые страны в холодную войну, в орбиту военных приготовлений!

Требуйте ликвидации иностранных военных баз и вывода войск, находящихся на территориях других государств, и запрещения создания новых военных баз! Боритесь за освобождение стран от навязанных им агрессивных военных пактов! Добивайтесь соглашений о зонах, свободных от ядерного оружия!

Не дайте задуть свободу героического народа Кубы ни путем экономической блокады, ни путем вооруженной интервенции американских монополий!

Мы, коммунисты, борясь за дело рабочего класса и народов, протягиваем руку социал-демократам, членам других партий и организаций,

(Окончание на 2-ой странице.)

ОБРАЩЕНИЕ к народам всего мира

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

выступающим за мир, всем членам профессиональных союзов, всем патриотам: действуйте вместе с нами в защиту мира, за разоружение. Добьемся согласованных действий!

Создадим общий фронт борьбы против подготовки империалистов к новой войне!

Будем совместно защищать демократические права и свободы, бороться против темных сил реакции и фашизма, против расизма и шовинизма, против всевластия монополий, против милитаризации в экономике и политической жизни.

Борьба народов за свою свободу и независимость ослабляет силы, стремящиеся к войне, и множит силы мира.

К новой жизни пробуждается Африка, народы которой больше всех страдали под бичом колониального рабства и варварской эксплуатации. Создавая свои независимые государства, народы Африки выходят на историческую арену как молодая, все более самостоятельная и миролюбивая сила.

Но обреченный историей колониализм еще не уничтожен до конца.

Грубое насилие и террор преграждают путь к свободе народам Восточной Африки — в британских и португальских колониях. В Южно-Африканском Союзе свирепствует расистский режим. Вот уже шесть лет мужественный алжирский народ борется за право на национальную независимость, истекая кровью в войне, навязанной ему французскими колонизаторами, которых поддерживают их атлантические сообщники. В Конго империалисты не брезгают никакими средствами, чтобы путем мошеннических махинаций и подкупов свергнуть законное правительство и передать власть своим послушным марионеткам.

Народы, завоевавшие право на самостоятельное государственное существование, продолжают вести тяжелую борьбу против колониализма в новых его формах, против американских и западногерманских колониалистов, против старых английских, французских и других угнетателей, пытающихся любой ценой удержать в своих руках естественные богатства, шахты и плантации, помешать промышленному развитию освобожденных стран, навязать им продажные и реакционные правительства.

Братья в странах, освободившихся от колониализма, и в странах, борющихся за свое освобождение!

БЫТ ПОСЛЕДНИЙ ЧАС КОЛОНИАЛИЗМА!

Мы, коммунисты, с вами! С вами могучий лагерь социалистических государств!

Вместе с вами мы требуем немедленно и безоговорочного признания за всеми народами права на независимое существование.

—Заявление коммунистических и рабочих партий, их Обращение к народам всего мира не могут не волновать нас, матерей, — говорит колхозница сельхозартеля „Герой труда“ Ольга Антоновна Овчинникова.

—Мир—наше счастье, счастье наших детей. И каждый раз, когда приходится слышать о войне, нас охватывает ужас. Слова же Обращения „Мир победит войну!“ вызывают чувство большой материнской радости, стремление отдать этой благородной цели все свои силы. Хочется верить, что этому будут служить и усилия всех народов мира.

На снимке: О. А. Овчинникова, мать 4-х детей.

Фото А. Эргле.

Пусть богатства наших стран и усилия трудящихся будут обращены только на благо наших народов!

Ваша борьба за полный суверенитет и экономическую независимость, за свою свободу служит священному делу мира!

МЫ, ПРЕДСТАВИТЕЛИ КОММУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ, ОБРАЩАЕМСЯ С ПРИЗЫВОМ

к мужчинам, женщинам и молодежи,

к людям всех профессий и общественных слоев,

ко всем людям, независимо от их политических убеждений и вероисповедания, независимо от их национальности и цвета кожи,

ко всем, кто любит свою родину и ненавидит войну.

Требуем немедленного запрещения испытаний, производства и применения ядерного оружия, а также других видов оружия массового уничтожения.

Требуем немедленного заключения договора о всеобщем, полном и контролируемом разоружении.

Пусть современная наука и техника не содействуют больше производству орудий смерти и уничтожения, пусть они служат на благо людей, прогрессу человечества!

Пусть вместо военных группировок восторжествуют дружественное сотрудничество, широкий торговый и культурный обмен между всеми странами!

В нашу эпоху

СИЛЫ МИРА ПРЕВОСХОДЯТ СИЛЫ ВОЙНЫ!

Народы добьются благородной и желанной цели—отстоят мир, если они объединят свои усилия и будут настойчиво и активно бороться за мир и дружбу между народами.

Коммунисты отдадут этому делу все свои силы.

МИР ПОБЕДИТ ВОЙНУ!



Мир сильнее войны

Лесозаготовители одобряют

Заявление Совещания и Обращение коммунистических и рабочих партий к народам всего мира в эти дни находятся в центре внимания лесозаготовителей Пижемского леспромпхоза.

Всюду на участках, в цехах и бригадах идет горячее обсуждение этих новых исторических документов творческого марксизма-ленинизма. Рабочие, служащие, партийные и беспартийные выражают единодушное одобрение этих программных документов, призывающих все народы мира еще тесней сплотить свои ряды в борьбе за мир, демократию, против происков империализма в развязывании новой войны, их агрессии против народов, борющихся за свое освобождение.

Мнение лесозаготовителей можно слышать в простых словах бригадира пути узкоколейной железной дороги И. Ф. Торопова, который в ответ на Заявление и Обращение сказал:

—Я полностью поддерживаю и одобряю эти исторические документы коммунистических и рабочих партий, ибо они

направлены на укрепление мира во всем мире и разоблачение поджигателей новой войны. Срывая маску с агрессоров, Заявление и Обращение помогут народам мира отстоять и предотвратить самое страшное для человечества— кровопролитие, спасти жизнь ни в чем не повинных миллионов людей.

—Совещание коммунистических и рабочих партий пяти континентов,— говорит коммунист И. Ф. Перевалов,— их Заявление и Обращение к народам всего мира являются программой борьбы всего народа за мир и мирное сосуществование государств с различным социальным и общественным строем. Нет сомнения в том, что они помогут человечеству отстоять дело мира во всем мире.

На собраниях и в беседах лесозаготовители выражают свое искреннее стремление приложить все силы к этому благородному делу борьбы за мир и своим производительным трудом крепить мощь нашей Родины.

И. Мотовилов,
член партбюро.

Самый благородный долг

С большой активностью прошло вчера собрание рабочих и служащих смены мастера В. А. Евстропова Тоншаевского льнозавода, посвященное обсуждению материалов Московского Совещания коммунистических и рабочих партий.

Участники собрания и Обращение к народам всего мира, единодушно заявили, что для человечества действительно нет в эти дни более неотложной задачи, чем борьба против угрозы ракетно-ядерной войны, за всеобщее и полное разоружение, за сохранение мира, что нет в наши дни более благород-

ного долга, чем участие в этой борьбе, к которой призывают нас документы Московского Совещания коммунистических и рабочих партий 81 страны мира.

Скромные труженики выразили большую благодарность нашей славной Коммунистической партии и ее ленинскому Центральному Комитету за постоянную заботу о мире во всем мире и заверили, что их ответом на эту заботу будет дальнейший самоотверженный труд по досрочному выполнению заданий семилетки.

Т. Авдонина,
инспектор льнозавода.

Соревнование колхозов района по надою молока

за I декаду декабря 1960 года в кг

1 графа—надою на 1 фуражную корову. 2— по сравнению с I декадой декабря 1959 года.

Сталинский пахарь	43	+ 4	Имени 1-го Мая	17	+ 4
Многоречье	36	+ 20	Имени Ленина	16	- 11
Имени Калининна	33	- 17	Новый путь	16	+ 3
Имени Кирова	29	+ 5	Красный ударник	14	- 16
Путь Ленина	27	- 7	Кр. знамя	14	+ 1
Герой труда	26	- 4	Имени Тимирязева	12	- 18
Коммунар	25	- 8	Опшминский	12	+ 3
Пива	25	- 13	Гигант	9	- 4
Имени Мичурина	23	+ 3	Путь к коммунизму	9	- 8
Ир-Жара	23	+ 3	Кр. Кузнецер	9	- 6
Знаменосец	19	+ 4	Сталинский путь	7	- 3
Имени Свердлова	18	- 11	Имени 8-го марта	6	+ 4
Память Ленина	18	+ 8	Дружба	6	- 6
Россия	18	- 2	Новый мир	5	- 9
Борец	17	- 11	Движение	4	- 4
Рассвет	17	- 9			

Выдающаяся победа свинаря М. А. Лукашкина



М. А. Лукашкин.
Фото С. Климонова.

В сентябре текущего года бывший майор Советской Армии, а ныне свинарь колхоза «Глуховский» Тамбовской области М. А. Лукашкин обратился в ЦК КПСС к Никите Сергеевичу Хрущеву с письмом. В нем М. А. Лукашкин сообщал, что 10 сентября он откормил и сдал государству 1970 свиной при годовом обязательстве 2600 животных. В ответном письме в те дни Н. С. Хрущев от имени Центрального Комитета КПСС поздравил М. А. Лукашкина с выдающейся победой и тепло приветствовал всех работников совхоза.

Воодушевленный этим приветствием, М. А. Лукашкин пересмотрел свои обязательства и решил откормить до конца года не 2600, а 3000 свиной. И вот теперь в письме в Центральный Комитет КПСС Н. С. Хрущев Михаил Андреевич сообщает, что на 6 декабря он откормил 3053 свиной и сдал государству 2616 центнеров свинины. Себестоимость центнера ее составила 530 рублей. На откорме у животновода осталось еще 1017 свиной.

М. А. Лукашкин в своем письме заверяет, что приложит все усилия для достижения еще более высоких показателей в работе и откормит в будущем году 4000 свиной, сдаст государству 3400 центнеров мяса себестоимостью 450 рублей за центнер привеса. (ТАСС).

В эти дни

Животноводы колхозов «Сталинский путь», «Рассвет», «Герой труда», «Новый путь» и некоторых других, готовя достойную встречу предстоящему пленуму ЦК КПСС, ведут продажу мяса государству. За последние дни сельские труженики доставили на пункт «Заготскот» около 9 тонн свинины. Т. Ваткина.

Хорошая

Просыпался восток. Майские лучи солнца румянили горизонт. Слегка навалившись плечом на косяк распахнутого окна и опершись рукой в подбородок, легко вдыхая синий весенний воздух, Николай Иванович любовался новыми отстроенными домами односельчан, вершинами стройных сосен и распутившихся кудрявых берез, отчетливо вырисовывающихся над крышами домов. Зеленым ковром распахнулись озимые. С плотины ГЭС доносился шум kloкочущих весенних вод.

— Маша! — позвал Николай Иванович жену. — Посмотри, красота-то какая! Курортные места! А ты все говоришь, что наше Верхне-Пижемское...

— Я никогда этого не говорила. Наоборот, я люблю деревню, и особенно в весеннюю пору.

Николай Иванович тепло взглянул на жену. На кухне засуетилась старушка, мать Николая Ивановича, семидесятилетняя Ольга Андреевна. Ей тоже не спится в весеннюю горячую пору.

— Ой, побегу я, надо водички принести, да и детвора сейчас поднимется. Смотри, как безмятежно спят! — заторопилась Мария Петровна.

... Так начинался один из обычных дней колхозной семьи супругов Гусевых. Стрелки часов не показывали еще и пяти, а трудовая семья уже на ногах. Николай Иванович и Мария Петровна собираются в поле. Поднялись и дети: Нина с Женей. Они разбавались у умывальника, и бабушке, Ольге Андреевне, пришлось поторопить внучат, напомнить им, что завтрак остывает.

Шестиклассница Нина за завтраком весело заметила: «Папа, а я вчера пятерку

получила.

— Хорошо, дочурка, хорошо. Как там у нас, мать, с деньгами, выкроим, может, дочурке на пальто? Он по-

Семья

думал и тепло сказал: «Нинушка-то растет.»

— Конечно, я об этом уже думала.

Молча, нахмурив не детские лоб, сидит второклассник Женя. Заметив это, мать ласково обратилась к нему:

— Ну чего надулся! Ах, эта мне гармошка! Придется, отец, парню гармошку купить.

— Вот подзаработаем денег и купим.

Женя, довольный обещанием, уже сидел на коленях отца и расспрашивал: «А, папа, ты на войне танкистом был? Да? Вот здорово! А почему в колхозе на сеялке работаешь?»

— А что, разве это плохая работа, Женя? Любую работу любить надо и уметь ее делать. А то какой же из тебя будет танкист, если на сеялке не будешь уметь работать, — отшучивался Николай Иванович.

Супруги пошли на работу, а Нина и Женя, провожая их, уже спорили, кто лучше окончит школу. Ведь сегодня последний день учебы.

— Садись бы за книжки, — слушая их, проговорила Ольга Андреевна и пошутила: «А то поспорите и колов на огород принесете».

В доме воцарилась тишина, только часы медленно отсчитывали минуты.

А в поле минуты летели быстро. Колхозники сельхозартели «Ир-Жара» спешили с окончанием весенних полевых работ. По ударному работали и супруги Гусевы. Нет, не толь-

С. Каргапольцев.

ко в весенние дни, а круглый год. Таков уж у них в семье закон. И не было еще случая, чтобы они отказались или не выполнили наряда бригадира. А когда летом скапливается много полевых работ, в поле выходит и Ольга Андреевна с внучкой Ниной, а Женя тоже находит занятие — он несет им обед, а то и забудется на речке. Бывает же такое — заиграется мальчонка.

... Недавно мне снова пришлось побывать в семье Гусевых. Зашел я к ним уже вечером. Николай Иванович сидел за книгой. Навстречу мне поднялся с широкой улыбкой.

— Вернулся вот с работы, тракторные сани сегодня отремонтировали. Удобрение возить надо, весна не заметишь как подойдет, помог жинке по хозяйству кое-что да решил «Дарию» дочитать...

Мария Петровна только что вернулась со двора, подоила корову. Процедив молоко, она тоже нашла дело — села за шитье. Нина — тут как тут.

— Покажи, мама, мне, дай я сама сяду за машину!

Дочурка с матерью увлеклись работой. И только один Женя ничего не замечает — он осваивает новую «профессию» — гармониста.

Уходя от Гусевых, я невольно подумал — хорошая, дружная семья. Все у них идет дружно и ладно. Вместе на работу и дома по хозяйству обязанности разделены. Оба ударники. 800 трудодней выработали супруги. А дети? Они растут послушными, трудолюбивыми.

Долго горит огонек в доме Гусевых. В доме бьет ключом жизнь — хорошая, полная и, если хотите, красивая.

16 декабря исполняется 190 лет со дня рождения (1770) Людвиг ван Бетховена.



Великий немецкий композитор Людвиг ван Бетховен.

Фотохроника ТАСС.

На вечере отдыха учителей

Вечер, состоявшийся в минувшую субботу в районном Доме культуры, был не совсем обычным. Здесь встретились учителя Тоншаевской, Шайгинской, Пижемской, Лесозаводской и других школ района, чтобы вместе организовать собственный досуг и совместить, как говорится, приятное с полезным: обменяться опытом работы, поделиться секретами педагогического мастерства, помочь молодым, начинающим учителям легче найти путь к душе ребенка.

— Отдать свои знания народу — что есть выше и ответственнее этого? — говорили выступающие: зауч Пижемской средней школы В. В. Савиных, заведующая парткабинетом РК КПСС А. Н. Жукова, редактор районной газеты П. И. Бакуев и молодые, только что ступившие на путь педагога учителя Н. Я. Крочик, Г. Краюшкина.

Без ложной скрытности, как хорошему другу, рассказывали начинающие учителя собравшимся о своих трудностях. С благодарностью отзывались они о старших товарищах, которые всегда готовы прийти на помощь.

Интересной была неофициальная часть. Танцы чередовались с увлекательными играми, прямо в зале исполнялись на конкурс «цыганочка», «барыня», «лезгинка»; в комнате отдыха шли состязания по шахматам, шашкам.

— Давайте отдыхать вместе чаще, — с улыбкой говорили друг другу участники вечера.

Е. КРАСОВА.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Отпуска и выходные дни для животноводов

Недавно лучшая свинарка колхоза «Ир-Жара» Раиса Кудрявцева вернулась из отпуска. Это был первый отпуск за время ее работы на свиноферме. Согласно решению правления, теперь для животноводов установлены выходные дни и ежегодные отпуска продолжительностью в 10 дней.

Колхозники единодушно одобрили это решение, которое уже претворяется в жизнь.

За животноводов,

находящихся в отпуске, на ферме работают подменные люди.

С. ИГНАТЬЕВ.

Экономические знания — каждому колхознику

В колхозе «Память Ленина» проведено первое занятие по экономической учебе среди животноводов. Животноводы побывали с проверкой на каждой животноводческой ферме колхоза, подвели итоги по экономному и разумному использованию кормов, поделились в этом своим опытом.

Специалист сельского хозяйства тов. Бледных прочитала

животноводам лекцию о правильной подготовке коров к отелу и сохранению молодняка.

Подобные семинары по экономической учебе животноводов в колхозе будут проводиться ежемесячно.

А. АЛЕКСЕЕВ.

Колхоз «Память Ленина».

Помогает актив

Члены Ошминской избирательной комиссии уже вторично проверили по всем населенным пунктам списки избирателей и провели бе-

седы, посвященные тщательному ознакомлению избирателей с Положением о выборах в народные суды.

Активную помощь в этой работе оказывают избирательной комиссии работники школ, почты и сельпо. Местный актив помогает также в художественном оформлении избирательных участков, наглядной агитации и другой работе, связанной с подготовкой к выборам.

И Сластников, председатель Ошминского сельсовета.

Отличный молодняк

На ферме колхоза имени Свердлова начали в отелы коров, осемененных искусственным способом. Молодняк, полученный от этих коров, отличается большой жизнеспособностью. Сейчас на ферме 7 таких телят.

В скором времени ожидается еще несколько отелов от искусственно осемененных коров.

В. Матвеева, зоотехник.

Без учета нет работы

Учет и отчетность—важное звено в жизни и работе каждого предприятия, учреждения и колхоза.

Анализ отчетных данных, ежемесячно поступающих от предприятий, учреждений и колхозов в районную статистическую инспекцию, показывает, что в ряде мест дело учета и отчетности не отвечает задачам сегодняшнего дня.

Запущенность в учете приводит к тому, что отдельные бухгалтеры и руководители организаций систематически нарушают сроки представления нужных отчетных данных. Так, из месяца в месяц задерживают статистические отчеты райпотребсоюз, Майская химзавод, леспромхоз, учебно-производственная мастерская ВОС, а также колхозы «Путь к коммунизму», «Дружба», «Красный Кузнец», «Герой труда», имени Мичурина и другие.

Хуже того, часто отчетные данные ряда колхозов не отражают действительного положения вещей. До сих пор, например, в сельхозартелях «Путь к коммунизму», имени Ленина, имени Мичурина, имени 8-го марта в отчетах о заготовке грубых кормов на зиму ставятся приблизительные данные, так как там все еще не проведен первичный учет и оприходование наличия кормов.

Отсутствие должного и своевременного первичного учета приводит к другим нереальным показателям. Так, в том же колхозе «Путь к коммунизму» в отчете о состоянии животноводства на 1-е сентября 1960 года наличие поголовья свиней было показано 159 голов, что на 100 голов меньше действительного наличия их на ферме, а на 1-е декабря здесь занижены данные о наличии ко-

ров. На 4 коровы меньше, чем в действительности находится их на ферме, показали в отчетах сельхозартели «Знаменосец» и «Красный Кузнец».

Еще больше неразберихи вызывают данные колхозов о случке животных, о постановке их на откорм и т. д.

Какой вывод можно сделать о случной кампании свиноматок, например, в колхозе «Коммунар», если там по отчету на 1-е декабря числится 65 свиноматок, а во второй графе тех же отчетных данных с 1-го сентября по 1-е декабря показываются: «Случено 207 свиноматок». Такая же картина по этому вопросу в колхозе имени Ленина, где из 141 свиноматки числятся покрытыми 207 свиноматок.

Примеров несерьезного отношения к учету и отчетности можно приводить еще больше, но и из того, что сказано выше, видно, что это дело требует коренного улучшения и повышения внимания к нему со стороны всех работников учета, а также руководителей предприятий, организаций и колхозов.

Без учета нет работы. Это надо знать всем, кто в той или иной мере несет ответственность за хозяйственную деятельность любого предприятия и колхоза.

Неплохо было бы, если бы вопросы учета стали на повестку дня партийных и профсоюзных организаций, а также сельских и поселковых Советов. Надо добиться того, чтобы все предприятия, учреждения и колхозы имели хорошо поставленный учет и своевременно представляли нужные и правдивые данные о результате своей хозяйственной деятельности в органы государственной статистики.

А. Березина.

СЛУЧАЙ НА ОХОТЕ

Сказочно красив лес зимой. На ветвях елей — пушистый снег.

В один из таких дней охотник любитель из колхоза имени 8-го марта И. Е. Шипкин охотился за зайцами. Его собака, нажав на свежий след

лисы, пошла за зверем и скоро догнала его.

На этот раз не могла «кумушке» ее хитрость, не помогла потому, что лиса оказалась без ноги. Раньше она попадала, ви-

димо, в капкан, отгрызала себе ногу и ушла. На трех ногах лиса, безусловно, не могла увильнуть от преследования собаки.

И. ВАСИЛЬЕВ.

Колхозники Подмоскovie в Третьяковской галерее



Москва. 7 декабря в Государственной Третьяковской галерее состоялся «День открытых дверей» для передовиков сельского хозяйства Московской области.

На снимке: внучка великого русского художника В. Сурикова— писательница Н. П. Кончаловская беседует с работниками сельского хозяйства Московской области.

Фото Н. Кулешова.

Фотохроника ТАСС.

МОСКВА. В Центральном Доме кино состоялась встреча творческих работников кинематографии с передовиками сельского хозяйства Подмоскovie.

На снимке: киноактриса Татьяна Конюхова беседует с участниками встречи.

Фото А. Конькова

Фотохроника ТАСС.

★ Кинофильмы в декабре

В оставшиеся дни декабря смотрите на экране районного Дома культуры кинофильмы:

«Сыну пора жениться»,

«Ребенку нужна любовь»,

«Белая кровь»,

«Бабетта идет на войну»,

«Их было 19»,

«Случай в тайге»,

«Легенда о беглеце»,

«Во власти золота»,

«Все началось с дороги».

Е. Трофимов.

Я знаю...

Метель ребенком возле дома плачет.

Под гору мчатся звонкий скрип саней.

Зима, быть может, все переиначит,

И, может быть, не станешь ты моей.

Но вы идите, эти думы, мимо,

И навсегда умолкните, тревоги.

Я знаю то: когда идешь с любимой—

Ясней и шире кажутся дороги.



ЧТО ВЫ ЗНАЕТЕ И ЧЕГО НЕ ЗНАЕТЕ

Муравьи вместо ульев

В тропиках живут муравьи, которые так же, как и пчелы, делают мед. Этот мед муравьи хранят... в телах своих собратьев, которые превращаются таким образом в живые кладовые. Для их хранения отводятся специальные подземные галереи. Тела муравьев-складов наполняются медом, как пузырьки, и служат остальным запасом «на черный день». Когда муравьям приходится туговато с ними приходят и

содрут мед из своих медовых кормилиц.

Сама себя съела...

Вошедшая в поговорку прожорливость саранчи приводит к тому, что некоторые из этих насекомых едят... самих себя. Нечувствительные к физической боли, они начинают сжирать свои передние лапы, потом нижнюю часть тела. Опыты показали, что на такой необычный шаг саранчу толкает отнюдь не чувство голода. Просто собственное тело кажется насекомым самой вкусной пищей из всех

существующих. Насекомые поглощают свои лапы, саранча настолько «входит во вкус», что не может остановиться, пока не сожрет себя полностью.

Пение карпа

Известно, что, несмотря на поговорку: «Нем как рыба», многие рыбы все же обладают голосом. Но до последнего времени ученые не знали, что самка карпа исполняет, правда, очень тихо, «песню любви». На эту песню отзываются карпы-самцы.

Не допустить расхищения кормов

В этом году зимовка скота в колхозах нашего района из-за недостатка кормов проходит в более трудных условиях. Поэтому главное внимание правлений колхозов, ревизионных комиссий и всех тружеников села должно быть сосредоточено на экономном и бережном расходовании кормов, на их полной сохранности.

Этого требует и то, что за последнее время участились случаи хищения кормов, в частности фуражного зерна. Так, конюх колхоза «Новый путь» Н. С. Мамаев полученное фуражное зерно скармливал лошадям не полностью, самовольно занижал нормы выдачи, за счет чего у него накопились «излишки» овса в количестве 130 кг,

которые он похитил и продал.

Такой же случай произошел и в колхозе «Сталинский пахарь», где конюх П. Н. Рыжаков 4 декабря похитил с конного двора 520 кг фуражного овса. Оба конюха правления колхозов от работы отстранены и органами милиции привлекаются к ответственности.

Общественности колхозов нужно проследить за тем, чтобы все корма, согласно нормам, доходили до животных. Только тогда мы сможем сохранить скот от падежа и не дадим отдельным нечестным людям навязываться за счет колхозов, за счет чужого труда.

М. Шишляник,
начальник РОМ УВД.

Зам. редактора Г. ВЕРШИНИН.

Зайцев Григорий Васильевич, прож. село Тоншаево, улица Луговая, дом № 1, возбуждает дело о разводе с Зайцевой Клавдией Александровной, прож. там же. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1-го участка Тоншаевского района.